
開催日 会　　場 傍聴者 回答者 回収率

8/30～9/17 議場 59 20 33.90%

合計 59 20 33.90%

Ｑ１　議会開催を何でお知りになりましたか。（複数回答可）

1　町議会ホームページ 2 6%

2　なすまち議会だより 10 29%

3　広報那須 8 23%

4　新聞などのメディア 1 3%

5　議員から 2 6%

6　町などからの傍聴依頼 7 20%

7　その他 5 14%

Ｑ２　本日、議会を傍聴しようと思った理由をお教えください。（複数回答可）

1　町議会や町政に関心がある 11 29%

2　関心のある議案が提出されている 7 18%
3　議員の質問内容に関心がある 11 29%
4　議員の応援のため 5 13%

5　知人、友人等に誘われたため 2 5%

6　なんとなく 0 0%

7　その他 2 5%

Ｑ３ー①　発言内容についてどう思いましたか（議員の発言）

1　理解できなかった 0 0%
2　あまり理解できなかった 0 0%
3　おおむね理解できた 3 17%

4　理解できた 10 56%

5　大変理解できた 5 28%

Ｑ３ー②　発言内容についてどう思いましたか（執行部の発言）

1　理解できなかった 1 6%
2　あまり理解できなかった 3 19%
3　おおむね理解できた 5 31%

4　理解できた 6 38%

5　大変理解できた 1 6%

Ｑ４　今回、議会を傍聴されて気づいた点がございましたらご記入ください。

・別紙のとおり

令和元年第４回定例会　傍聴者アンケート集計結果



Ｑ５　今後も傍聴したいと思いますか。
1　思う 9 47%
2　機会があれば 9 47%
3　どちらともいえない 0 0%

4　あまり思わない 1 5%

5　思わない 0 0%

Ｑ６　議会に期待することは何ですか。（複数回答可）

1　行政の監視 13 30%

2　政策提案機能の強化 12 28%

3　議員間討論の充実 7 16%

4　町民との積極的な対話 9 21%

5　情報発信 2 5%

6　その他 0 0%

Ｑ７　町議会全般について、ご意見がございましたらご記入ください。

・別紙のとおり



ご意見に対する議会の回答

1

以前よりも質問に対する応答がよくなっていると思い
ます。以前は質問されっぱなしで終わりという議会の
イメージが強かったので、議会へのちょっと明るい希
望を持ちました。

今後、より一層町民の皆様の負託に応えられ
る議会を目指していきます。

2
今日の質問者は、二人ともよく勉強した質問ができて
いて良かった。

今後、更なる議員力・議会力の向上を図って
いきます。

3

1問1答方式の採用が定着して来た様です。尚答弁の内
容に「参考にします」「検討します」が有り残念で
す。議論前提として５W１Hが必須要件です。「いつま
で・・・回答するか」質の向上が必要ですね。

今後、更なる議員力・議会力の向上を図って
いきます。

4

①ふるさと納税について前向きに検討進行中という町
長の回答に期待が持てた。返礼品の充実が望まれる
が、今後どこまで魅力的なものを開発してゆけるかが
重要であろう。品数だけでなく、新しい特産品を企画
してゆく必要もあろう。行政のリードが求められる。
②投票従事者の削減はぜひ実行を。
③上から見ていると全くペンもとらない超記憶力の持
ち主（議員）が複数名おられることに驚かされた。

議会として答弁を注視し、調査研究を進め提
案していきます。

5 傍聴者が少ない。
今後、より多くの方に傍聴頂けるよう改善を
図っていきます。

6
答弁が画一的でちぐはぐで質問議員へ満足とは言えな
い。もう少し追及しても良いと考える。

今後、更なる議員力・議会力の向上を図って
いきます。

7

町の行政が町民の立場に立ったものになっていないこ
とを指摘されても「逃げ」の答弁ばかり。住民代表の
議員の発言に町当局はもっと謙虚に耳を傾けるべき
だ。こういうことでは議会にも失望し、投票に行かな
い人は増える一方だろう。

今後、議会活動を更に活性化させ、町民の皆
様の負託に応えられるよう取り組んでいきま
す。

8 初の傍聴だったが濃厚なやりとりであると感じた。
今後、更なる議員力・議会力の向上を図って
いきます。

9 去年と比べ質問が重複してなかった所が良かった。
今後、更に質の高い一般質問を心掛けていき
ます。

10
町の回答が通り一辺倒でもう少し突っ込んだ回答が欲
しいものです。

今後、更なる議員力・議会力の向上を図って
いきます。

11

町にたくさんの問題提起がありますが、町の将来を考
えての議論が少ない様に思いました。町として様々な
提案が欲しい。それを議論してほしい。
観光予算が減額になっているとは驚きだ。
温浴施設、道の駅の拡充、企業誘致が必要。
野外研修センター廃止は専門家のチェック等が必要。

引き続き議会として町政の様々な課題を認識
し、議論による政策検討・町政の監視機能を
深めていきます。

12

質疑に対して真の答弁がされていない感が強いです。
もっと町民の立場に立った答えを！
議会出席者の方（議員さん以外）の方が途中居眠りを
していたが・・・

議会として質問にははっきりした答弁を求め
ていきます。また、議場での居眠りについて
は把握しておりませんが、頂いたご意見をも
とに一層の綱紀粛正を図ります。

令和元年第４回定例会アンケート集計結果

議会を傍聴して気づいた点

Ｑ４　今回、議会を傍聴されて気づいた点がございましたらご記入ください



ご意見に対する議会の回答

1 住みよい那須町にして下さい。
引き続き議会機能を発揮し、よりよい那須町
を目指していきます。

2

まずは選挙投票率の低さはなにによるのかの検討と対
応をとっていただきたい。町の未来に無関心が一番こ
わいように思いますので。
町の高齢者の増加は現実。年寄には文章での（例えば
議会だより等）でのお知らせも無くさないでいただき
たい。

議員は町民全体の代表者であることを念頭
に、議会活動を活性化させるとともに、議会
活動を町民の皆様に知っていただける広報活
動も行っていきます。

3
議員一人一人がどうしたら那須町をよくするか具体的
に政策をのべてほしい。

今後、一般質問等における議員力・議会力の
向上を図り、それぞれの政策実現を目指して
いきます。

4

選挙公報でかかげた言葉と議員としての態度の乖離が
既に感じられる。
新旧議員のなかで質問に立たれない議員さんもおられ
る。選挙公約を実践していただきたい。一般質問をさ
れないと町民側からは議員の行動・考えがみえない。

今後、一般質問等における議員力・議会力の
向上を図り、それぞれの政策実現を目指して
いきます。

5
町議会に関心がなさすぎる。
傍聴席椅子が低いし狭いです。

町民の皆様に議会に関心をもっていただける
よう、広報に努めていきます。
議場の椅子に関しても課題を把握しておりま
すので、今後十分に検討していきます。

6

見守り活動は今後高齢化が進む中での活動として重要
と考える。地域住民への広報等行政と社協の連携が不
可欠である。町議会もさらなる推進にご対応願いた
い。

議会としても町や社協、地域の皆様に見守り
活動推進の働きかけを行うとともに、地域住
民への広報活動を行っていきます。

7
傍聴席の椅子の背もたれの角度を直角に近い角度にし
て前のスペースを広げたら座りやすいのではないで
しょうか。

議場の椅子については課題を把握しておりま
すので、今後十分に検討していきます。

8 今後の活発な議会になっていってほしい。
引き続き議会機能を発揮し、議会の活性化を
図っていきます。

9 議員の質問に重複しないよう御願いしたい。
今後、更なる議員力・議会力の向上を図って
いきます。

10

町内人口の減少が続いている。特に若者の流失が多
い。町の活性化には最大の課題です。住みやすい環境
にありながら、成果が出ない、働く場がないことが最
大の要因です。那須町の強みは観光と自然です。強み
を活かし企業誘致を図り、地元の就労者を増やす施策
が必要です。全国には沢山の成功事例があります。情
報を集め、学び、成長発展する町を作ってほしい。
（消滅町にするな）

引き続き議会として様々な課題の解決に向け
た調査研究を進め、町の活性化に取り組みま
す。

11
議会に関するアンケートを元に当局が様々な工夫をさ
れていることをうれしく思います。例えばこのアンケ
―ト用紙（記入しやすい）、飲み物持ち込み可etc

皆様から頂戴したご意見を活かし、よりより
良い議会を目指していきます。

令和元年第4回定例会アンケート集計結果

議会全般に対する意見

Ｑ７　町議会全般について、ご意見がございましたらご記入ください。
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